
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 109
van JELLE ENGELBOSCH
datum: 4 januari 2016

aan ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Renovatielening Limburg  -  Stand van zaken

Binnen het Rollend Fonds Woningrenovatie voorziet de provincie Limburg samen met 
Dubolimburg en Duwolim in een nieuwe renovatielening. Die wordt gefinancierd met 
SALK-middelen (Strategisch Actieplan voor Limburg in het Kwadraat) en is een aanvulling 
op de Vlaamse energielening. Hierdoor kunnen de Limburgers bovenop de Vlaamse 
energielening (10.000 euro) nog 30.000 euro extra lenen voor renovatieprojecten. 
Afhankelijk van het inkomen en de toepassing van de renovatie bedraagt de intrestvoet 
0% of 2%. De looptijd bedraagt maximum 10 jaar.

Voor het Rollend Fonds Woningrenovatie, dat de renovatielening beschikbaar stelt, wordt 
3,4 miljoen euro aan SALK-middelen uitgetrokken. Dit wordt aangevuld met privé-
investeringen. Limburg hoopt tussen 10 en 15 miljoen euro uit te lenen, verspreid over 
ongeveer 1000 dossiers. Bijkomend aan de lening is er ook in begeleiding voorzien voor 
de verbouwers zodat zij de juiste financiële keuzes maken bij hun renovatieproject. Die 
begeleiding moet de financiële vrees bij de verbouwers zoveel mogelijk wegnemen. 

1. Hoelang zal de Limburgse renovatielening beschikbaar zijn? Wanneer is dit project 
gestart? Wat zijn de projectdoelstellingen? Welke kostprijs is verbonden aan dit 
project en welke privé-investeerders zijn er? Hoe beoordeelt de minister dit project?

2. Hoeveel mensen tekenden in op de renovatielening sinds de start ervan en voor welk 
bedrag? Graag de cijfers opgedeeld per gemeente.

3. Duwolim voorziet in begeleiding bij het sluiten van de renovatielening, en stelt ook 
alternatieven voor. 

Hoeveel aanvragen zijn binnengelopen en in hoeveel gevallen is er effectief een 
lening gesloten?

4. In hoeveel gevallen is de Limburgse renovatielening gekoppeld aan gratis advies van 
De Huisdokter? Welk verband stelt de minister vast?

5. De Limburgse renovatielening is een aanvulling op de energielening van de Vlaamse 
overheid. 

In welke mate verschilt de situatie in Limburg met de rest van Vlaanderen? Acht de 
minister een renovatielening ook wenselijk in de andere provincies?
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1. De nieuwe renovatielening waarnaar wordt verwezen, betreft een initiatief van de 
provincie Limburg en een aantal lokale partners. Dit initiatief of de renovatielening zelf 
worden niet gefinancierd met middelen uit de Vlaamse energiebegroting. Er is ook 
geen actieve betrokkenheid van de energie-administratie en evenmin is een formele 
rapportering naar de energie-administratie voorzien, zodat u geen concrete informatie 
over de resultaten van het project kan worden bezorgd.

2. Deze informatie is niet beschikbaar bij de energie-administratie.

3. Deze informatie is niet beschikbaar bij de energie-administratie.

4. Deze informatie is niet beschikbaar bij de energie-administratie.

5. In gans Vlaanderen bestaat de nood aan laagdrempelige financieringsmiddelen voor 
energiebesparende investeringen in woningen. In het kader van het Renovatiepact 
wordt onderzocht welke innovatieve financiële ondersteuningsvormen de 
woningrenovatiemarkt kunnen ondersteunen. Het project van de provincie Limburg zal 
in dat kader zeker nader worden bestudeerd.


